



买菜路上，他三次跳河救落水少年

济宁大哥谢云善获阿里巴巴天天正能量奖

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周治深 孙逢辉
见习记者 郭纪轩 通讯员 赵彤

三次下水累得精疲力尽

10日18:30左右，买完菜的谢云善正准备回家，突然听到“噗通”一声，紧接着有人喊救命。“我的车就停在这个环北桥上，刚把菜放车上，就听到了声音，紧接着听到下面有人喊救命。”谢云善说，他第一反应是有人落水了，跑到桥边，正看到一少年在水里挣扎。在桥头经营放心奶亭的范女士告诉记者，桥上很快聚拢了不少人，但大家一时都有点儿蒙，不知道怎么办。

落水的孩子很快被冲到了桥底下，谢云善见情况紧急，翻越桥边护栏，就要从桥上往下跳。“我赶紧叫住了他，拿钥匙打开了河道两边的安全围栏，他就下到了河道边。”范女士说。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，谢云善从围观市民手里拿到一根绳子，脱掉衣服，紧接着就跳到水里营救。“落水的孩子当时在桥底下，用手紧攀着桥洞侧壁防止自己沉下去，水比较深，我游了几米，发现绳子太短，够不到他，便上来了。”谢云善告诉记者，围观市民随后又提供了一截绳子，他把两条绳子系好接起来，再次下水。“这次绳子倒是足够长，我把绳子甩到孩子身边，但他可能是受到了惊吓，一直不敢松手抓绳子，没办法，我只好再次上来。”

危急时刻，民警赶到了现场，他们立即拿出随车配备的救生衣、救生圈、救生绳下到了河道边。民警给谢云善穿好救生衣，绑紧救生绳，谢云善拿好救生圈，第三次下水，游到了少年身边。落水少年套好救生圈，民警合力将二

11月10日晚，在济宁环城北路环北桥处，一少年不慎落入桥下小洸河，买菜路过此处的市民挺身而出，三次下水营救，在警民共同努力下，少年成功获救。

13日，阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，向济宁热心大哥谢云善颁发天天正能量奖及5000元奖励，希望壮士义举能激励更多人，继续弘扬社会正能量。



扫码看视频

事发后谢云善在现场讲述救人经过。

人拉上岸。

“第二次上来后，体力透支很大，但看到咱民警同志来了，我心里就有底了。”回想起当时的紧急一幕，谢云善笑着说。而从民警苗兴平的描述里，记者同样感受到了紧张的氛围，“我和同事正在巡逻，接到警情后，不到三分钟便赶到了现场。把他俩拉上来后，孩子冻得浑身哆嗦，谢云善也累得精疲力尽。”

民警第一时间询问了落水少年，确认无其他人员落水后，跟随救护车将其送到了医院。民警事后了解到，该落水少年16岁，事发时站在环北桥栏杆外的供热管道上，找寻掉落在河中的物品时不慎滑落水中，现已无大碍。



谢云善三次跳水，最终警民合力将落水少年救上来。

17岁少年操场上晕倒心脏骤停 为给孩子治病，父亲ICU病房外打地铺



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 袁野

孩子突然倒地，生命垂危

11月13日，在齐鲁医院重症医学科ICU二病区门前的一个角落处，一名中年男子蹲坐在地上看着地面默默无语，他的一旁摆着卷起来的铺盖和各种衣服。“我几乎把半个家都拿来了，不敢去别的地方，只能在这里等着。”赵先生的脸上写满疲惫，自从10月6日他的儿子出事以来，他就没睡

过一个安稳觉。

作为家里的顶梁柱，赵先生常年在外地打工，他的女儿已经出嫁，儿子赵目卿正在读高三，虽然工地上的活很辛苦，但赵先生也比较满足。10月6日早上6:20左右，赵先生在工地上简单洗漱完准备去工作，却突然接到一个陌生人打来的电话。“是我儿子的班主任，他说我儿子突然在学校操场上晕倒了，让我赶紧回去。”听到老师这么说，赵先生当时愣住了，紧接着就赶紧买车票往家赶。事情发生得很突然，赵目卿

的情况很糟糕，事发当时他的心跳都已经停止了，送到医院后经过90分钟的抢救，才逐渐恢复心跳。“但因为心跳停止的时间过长，造成缺血缺氧，他一直重度昏迷。”赵先生说。

之后，赵目卿被送到菏泽市立医院ICU接受治疗，经过医护人员的不断努力，赵目卿的生命体征开始逐渐平稳，36个小时的治疗后，赵目卿脱离了生命危险。“几次下了病危通知书，我害怕得都不知道怎么办了。”说到这里，赵先生的手还在颤抖。

“如果生病的是我该多好”

为了让孩子得到更好的治疗，在医师建议下，赵先生带着儿子来到了齐鲁医院。“他妈妈也有病，所以只有我和我女儿在这里守着，一刻也不敢离开。”ICU不让进入，只有每天需要检查的时候，赵先生才能见到儿子一面。“看他在病床上痛苦的样子，我就想要是生病的是我多好，他不该受这种罪。”

现在赵目卿的病在一天天好起来，为了给他治病，赵先生一家已经花了50多万元。“家底已经掏空了，还借了20多万元。”赵先生说，赵目卿有恢复健康的可能，不管怎么样都要把儿子治好。“他才17岁，都在准备高考了，他有好的未来，不能就让他在这里倒下。”

“之前学校给了我们家5万元救助金，老师同学们也捐了8万元，我真的很感谢他们，但后续的治疗费用还是十分庞大，我现在也没法工作，已经快撑不下来了。”赵先生说，他希望有好心人能帮帮他儿子，帮赵目卿渡过难关。

如果您想对赵目卿施以援手，请联系赵先生，电话13792902106、19812498498（微信同号）

壹点帮

报料平台：齐鲁壹点情报站
报料热线：13869196706

近日，家住菏泽市郓城县杨庄集镇李旺楼村的赵先生向壹点帮办记者反映：他的儿子赵目卿今年17岁，正在读高三。10月6日，赵目卿在学校突然晕倒在操场上，心脏停止跳动，随后他被送往医院抢救，虽然逐渐恢复了心跳，但情况依旧不乐观。为了给儿子治病，赵先生辗转多家医院，如今儿子还在ICU病房内。虽然孩子在一天天康复中，但昂贵的医药费压得这个本就不富裕的家庭喘不过气来。